



习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调 **有效降低全社会物流成本**

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题，研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话强调，加快产品更新换代是推动高质量发展的重要举措，要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”，联接生产和消费、内贸和外贸，必须有效降低全社会物流成本，增强产业核心竞争力，提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报，听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监管总局、国家铁路集团作了

书面汇报。

会议强调，实行大规模设备更新和消费品以旧换新，将有力促进投资和消费，既利当前、更利长远。要打好政策组合拳，推动先进产能比重持续提升，高质量耐用消费品更多进入居民生活，废旧资源得到循环利用，国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导，坚持鼓励先进、淘汰落后，坚持标准引领、有序提升。

会议指出，要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造，鼓励汽车、家电等传统消费

品以旧换新，推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用，加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新，要坚持中央财政和地方政府联动，统筹支持全链条各环节，更多惠及消费者。

会议强调，降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众，基本前提是保持制造业比重基本稳定，主要途径是调结构、促改革，有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化

运输结构，强化“公转铁”、“公转水”，深化综合交通运输体系改革，形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道，打通堵点卡点，完善现代商贸流通体系，鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽，优化交通基础设施建设和重大生产力布局，大力发展战略经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

据新华社

江成在市委政法工作会议暨平安烟台建设推进会议上强调 **加快建设更高水平的平安烟台**

本报讯(YMG 全媒体记者)2月23日上午，市委政法工作会议暨平安烟台建设推进会议召开。省委常委、市委书记江成出席并讲话，市委副书记、政法委书记牟树青主持并传达习近平总书记对政法工作作出的重要指示和中央、省委政法工作会议精神，副市长、市公安局局长张涛，市法院院长于晓东，市检察院检察长邵汝卿出席。

江成指出，去年以来，全市政法战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实中央决策部署和省委、市委工作要求，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，为全市实现地区生产总值“过万亿”目标提供了坚实法治保障。今年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，也是烟台迈入

万亿城市行列后的开篇之年，做好政法工作、推进平安烟台建设意义重大。各级各有关部门和政法战线要牢牢把握“政法姓党”的根本政治属性，坚持围绕中心、服务大局，忠诚履职、担当作为，为加快打造绿色低碳高质量发展示范城市创造更加安全稳定的政治社会环境。要着力捍卫国家政治安全，深入贯彻总体国家安全观，坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要着力维护社会大局稳定，狠抓社会治安、基层治理、安全生产，加快建设更高水平的平安烟台。

要着力促进社会公平正义，深入学习贯彻习近平法治思想，扎实推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，努力让群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都能感受到公平正义。要着力

护航高质量发展，紧紧围绕经济建设中心工作和高质量发展首要任务，依法维护市场经济秩序，主动服务重大项目建设，全面营造法治化营商环境，以高水平安全保障高质量发展。要着力加强党的绝对领导，强化政治引领，锤炼过硬队伍，加强改革创新，层层压实责任，加快锻造一支让党放心、群众满意的政法铁军。

牟树青在部署工作时强调，要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，加快锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军，积极构建维护社会稳定和矛盾纠纷多元化解工作体系，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化烟台实践。

会议采取视频形式，各市区设分会场。会上，有关市直部门和区市作了发言。



近日，市城管局市政养护中心普查市政所辖道路的设施状况和设施问题，为春季热沥青养护维修做好准备工作。

YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯员 李畅 摄影报道

烟台城市低保提至1069元 困难群众救助保障标准实现“五连升”

本报讯(YMG 全媒体记者 赖皓阳)近日，市民政局、市财政局联合下发文件对2024年全市困难群众救助标准进行调整。全市城乡低保和城乡特困人员基本生活标准、孤困儿童基本生活标准、残疾人“两项补贴”标准均有所提高，困难群众救助标准实现“五连升”。

此次调整后，城市低保标准由每人每月1001元提高到1069元，提高了6.7%；农村低保标准由每人每月800元提高到872元，提高了9%。

城市特困人员基本生活标准由每人每月1402元(芝罘区1430元)提高到1497元，农村特困人员基本生活标准由每人每月1120元提高到1221元。

孤困儿童基本生活标准调整

方面，机构养育孤儿基本生活费标准由每人每月2503元提高到2673元；社会散居孤儿基本生活费标准由每人每月2002元提高到2138元(事实无人抚养儿童、受艾滋病影响儿童参照此标准执行)；重点困境儿童基本生活补贴标准由每人每月1785元提高到1921元。

今年，我市残疾人“两项补贴”标准也有所提高：二级困难残疾人生活补贴标准调整为每人每月214元，三、四级困难残疾人生活补贴标准调整为每人每月161元(芝罘区、长岛综试区原每人每月170元不变)；一级重度残疾人护理补贴标准调整为每人每月193元，二级重度残疾人护理补贴标准调整为每人每月161元。

据了解，2023年，全市新纳入低保对象8027人、特困人员2202人。

郑德雁在现代种业发展座谈会上强调 **把烟台打造成中国北方种谷**

本报讯(YMG 全媒体记者 赵晓)2月23日下午，我市召开现代种业发展座谈会，市委副书记、市长郑德雁主持并讲话，副市长梁勇参加会议。

座谈会上，市农业农村局、海洋发展和渔业局，市农业科学研究院、烟台大学海洋学院、登海种业、烟台现代果业、益生种畜禽、明波水产、大北农种猪科技等负责人分别汇报了工作情况，围绕推动种业振兴积极建言献策。郑德雁认真听取发言，并与大家交

流探讨，鼓励高校院所、种业企业，深化院企合作、产学研协作，积极建设种业科创平台，加大种源关键核心技术攻关，以新技术新产品激发新质生产力，助力烟台打造中国北方种谷。

郑德雁指出，烟台种业发展基础良好、特点突出，各级各有关部门要加强组织领导，实施新一轮种业振兴行动，找准重点发展方向，梳理重点突破事项，进一步提升烟台种业品牌影响力。要大力推进种业科

技创新，加强创新载体建设，强化核心技术攻关，抓好高端人才引育，构建市场导向、企业主体、产学研协同的种业创新体系。要加强种业企业扶持培育，引导资源、技术、人才、资本等要素向优势企业集聚，培强一批种业龙头企业，打造种业振兴骨干力量。要深化水产种业“南繁北育”新模式，推动烟台自贸片区与海南自贸港深度合作，打造水产种业“南北出海口”，建设水产种业北繁基地，推动现代种业高质量发展。